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 Ata da Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre Universidade – 

PPGEISU, realizada no dia sete de novembro de dois mil e vinte e quatro.  

  

Aos sete dias de novembro de dois mil e vinte e quadro, às nove horas e trinta minutos, na sala do Colegiado, reuniu-

se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, com a 

presença dos seguintes membros: Profª. Maria Thereza Ávila Dantas Coelho, Profª. Renata Meira Véras, Prof. Gillian 

Queiroga e o Técnico Walter Garcia. A representante estudantil Fabiana Costa justificou a ausência. A reunião se 

destinou a deliberar sobre os seguintes pontos de pauta:   

  

1. Informes  

2. Processos e requerimentos diversos   

3. Homologação de defesas   

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa   

5. Edital PROEXT-PG 01/2024 - PRPPG-PROEXT 

6. Edital Nº 06/2024 de Publicação de Coletânea do Programa 

7. O que ocorrer  

  

A coordenadora Thereza Coelho abriu a reunião cumprimentando todos os membros do Colegiado e pediu a inclusão 

do ponto de pauta 9 acima, o que foi aprovado por todos. Na sequência, passou para o item de informes.  

  

1. Informes  

  

A professora Thereza Coelho informou que foi renovado o Acordo de Cooperação e o Plano de Trabalho entre a UFBA, 

o PPGEISU e a UFRB. Comunicou que não foi selecionada pela PRPPG nenhuma dissertação da área Multidisciplinar, 

do ano de 2023, para premiação e que a sessão de entrega dos prêmios ocorrerá em 12.11.24 às 9h, no Salão Nobre 

da Reitoria. Destacou que o Seminário de Autoavaliação do PPGEISU ocorrerá de modo online, em 13.12.24. Informou 

que estão abertos editais de pesquisa do CNPq (Universal e Produtividade), que foram comunicados aos docentes. A 

professora Renata comunicou que o softaware Grammarly está suspenso e o Turning está funcionando. Informou que 

o Congresso da Ufba ocorrerá de 25 a 28.11.2024. 

  

2. Processos e requerimentos diversos   

  

a) O mestrando Ademir Andrade Bicalho Junior solicitou o aproveitamento de estudos de 5 componentes curriculares 

realizados no mestrado do PPGEISU. De acordo com a Resolução Nº 002/2022 do Programa, até 4 créditos podem 

ser aproveitados, ou seja, até 60h. Considerando isso, o Colegiado deferiu o aproveitamento de estudos de dois 

Tópicos Especiais cursados em semestres diferentes sob o código HACB69 - Tópicos Especiais sobre a Universidade 

II (30h) como, respectivamente, PPGEISU0089 Tópicos Interdisciplinares sobre a Universidade II (30h) e 

PPGEISU0092 Tópicos Interdisciplinares sobre a Universidade II (30h).  

b) A mestranda Antonia Lúcia Sousa Silva solicitou a prorrogação de sua defesa por 4 meses, em decorrência de 

doença grave de seu genitor, com anuência de seu orientador. O Colegiado concordou com a prorrogação. 
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 3. Homologação de defesas   

  

Não houve. 

 

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa   

  

a) A mestranda Camila Rodrigues Pinto enviou o formulário de banca de Defesa composta por três professores 

doutores, dentre os quais dois são da UFMT e UEFS e um é interno ao PPGEISU. A Defesa ocorrerá em 14/11/24 

às 14h, de modo online, e o trabalho se intitula ‘Práticas decoloniais no ensino superior: entre teorias e uma 

proposição no contexto da Anatomia Humana’. A banca foi aprovada ad referendum pelo Colegiado. 

b) A mestranda Erika Sales Moutinho Leone enviou o formulário da banca de Defesa composta por três professores 

doutores, dentre as quais uma é docente permanente do PPGEISU e uma é docente da UFRB. A defesa ocorrerá 

em 18.11.24 às 10h, de modo online. A banca foi aprovada ad referendum pelo Colegiado. 

c) O mestrando Kamon Lincoln Trabuco Pereira enviou o formulário de banca de Qualificação composta por três 

professores doutores, dentre os quais duas são docentes permanentes do PPGEISU e uma é docente da Faculdade 

de Santa Cruz da Bahia – FSC. A Qualificação ocorrerá em 10/02/2025 às 9h, de modo online, e o trabalho se 

intitula A experiência de uma cigana no Ensino Superior: entre tradições e novos caminhos. A banca foi aprovada 

pelo Colegiado. 

d) A mestranda Louyze Maria dos Santos Lopes Silva enviou o formulário da banca de Defesa composta por quatro 

professores doutores, dentre os quais dois são docentes permanentes do PPGEISU e duas são docentes externas 

da UFBA. A defesa ocorrerá em 14.11.24 às 9h, de modo online. A banca foi aprovada ad referendum pelo 

Colegiado. 

e) A mestranda Ana Lúcia da Silva Albano enviou o formulário da banca de Defesa composta por quatro professores 

doutores, dentre os quais uma é docente permanente do PPGEISU e um é docente externo da UFBA. A defesa 

ocorrerá em 09.12.24 às 15h, de modo online. A banca foi aprovada pelo Colegiado. 

f) A mestranda Elieide Santos Orrico enviou o formulário de banca de Qualificação composta por três professores 

doutores, dentre os quais um é docente permanente do PPGEISU e um é docente da Universidade Federal do 

Recôncavo da Bahia. A Qualificação ocorrerá em 02/12/2024 às 14h, de modo online, e o trabalho se intitula 

Governança patrimonial: uma abordagem das políticas públicas, da cultura e da gestão dos bens móveis 

permanentes na universidade federal da Bahia. A banca foi aprovada pelo Colegiado. 

 

5. Edital PROEXT-PG 01/2024 - PRPPG-PROEXT 

 

A Profa. Thereza Coelho informou que fez uma consulta a todos os docentes do Programa sobre a participação no 

Edital PROEXT-PG 01/2024 e que, dentre eles, a Prof. Sonia Sampaio demonstrou interesse em participar. Assim, 

submete a proposta intitulada ‘Universidade e Ensino Médio: construindo pontes’ para apreciação pelo Colegiado. 

Após leitura e diálogo entre os membros, a proposta foi aprovada pelo Colegiado, que designou a docente permanente 

Sonia Sampaio como coordenadora e proponente da proposta, bem como a pessoa responsável pela sua submissão. 

 

6. Edital Nº 06/2024 de Publicação de Coletânea do Programa 

  

Após leitura e diálogo entre os membros, o Edital Nº 06/2024 de Publicação de Coletânea do Programa foi aprovado 

ad referendum pelo Colegiado. Foram também aprovados como organizadores da coletânea (volume 5) os profs. Jorge 

Sales, Thereza Coelho, Gina Gonçalves e André Mattedi.  
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7. O que ocorrer 

 

- A Prof. Thereza informou que conversará com a representante estudantil Fabiana Costa sobre o redimensionamento 

da Comissão de Estudantes e Egressos e sobre o encontro mensal com os egressos do PPGEISU. 

 

Nada mais havendo a tratar, a coordenadora Thereza Coelho desejou uma ótima semana a todos. A reunião foi 

encerrada e está ata, lavrada por mim, Walter Garcia Sá Barreto Filho, Técnico do PPGEISU, após ser lida e aprovada, 

será assinada por todos os presentes. Salvador, 07 de novembro de 2024. //. 
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